

اخبار احمدیہ

یہ وہ ہے جس نے جہاد خود بخود کیا۔ اجاب حضور کی صحت کا کہہ کے نئے دعا فرمائیں۔

کراچی ۱۰ ستمبر (بڈریو ڈاک) حضرت امیر المؤمنین بڈریو سار اطلاع دی ہے کہ کم چور ہری عبداللہ صاحب کی طبیعت رو بہ صحت ہے الحمد للہ اجاب چور ہری صاحب کی صحت کے لیے اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

میدانکوٹ ۱۰ ستمبر (بڈریو ڈاک) کم سید میجر میب اڈشاہ صاحب نے اپنے تازہ ترین محبوب میں اپنی صحت کے متعلق ذیل اطلاع دیا ہے۔

بیاری ہوس اور پیر پیر ہو گئی ہے۔ نماز جمعہ کے لیے بستر پر بیٹھ کر کسی پڑھتے ہوں۔ چنانچہ نماز پڑھی اور نفاست کی وجہ سے نہیں بلکہ بیماری ہی کے بعض اثرات کی وجہ سے ہے۔ لہذا عہد قربان کے بعد یہ ہسپتال میں داخل ہونے کا ارادہ ہے۔

اجاب کم شاہ صاحب جو صحت کو صحت کا راز چاہتے تھے خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ (ثابت بڈریو)

فلٹو پارک میں نماز عید

لاہور ۱۰ ستمبر۔ جنرل یوٹی جی ایم ایف لاہور اطلاع دیتے ہیں کہ نماز عید فلٹو پارک میں ٹینک ۸ بجے صبح پڑھی جائے گی۔ اجاب وقت ان کی طبیعت کو ملحوظ رکھیں۔

بڈریو میں عید

۱۰ ستمبر (بڈریو ڈاک) کم سید میجر نے بڈریو سار اطلاع دی ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لیے ہر لمحہ دعا فرمائی ہے۔

بجے پڑھی جائے گی۔ گرو فوج کے اجری اجاب ٹینک وقت پر نماز عید کے لیے بڈریو پونچ جائیں۔

پاکستان اور عربی مین میں مستحکم دوستی کی امید

کراچی ۱۰ ستمبر آج پاکستان میں مین کے عربی جمہوریہ کے سفیر نے گورنر جنرل پاکستان کے حضور اپنے کاغذات تقریریں کئے۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے فضیلت ماب گورنر جنرل نے ان کی امید کا اظہار کیا کہ ان سفارتی تعلقات سے دونوں

ممالک کی دلی دوستی اور پیوستگی ہو جائے گی۔ اور دونوں کو قیام امن عالم کے لیے کام کر سکیں گے۔ آپ نے پہلی سیر سے کہا کہ وہ آپ کی طرف سے صدر جمہوریہ کو خیر سگائی کا پیغام بھیجائی۔

میں اپنی تقریر میں اس قسم کے پُر غلوں سے اجتناب فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

القضائے نامہ لاہور

شعبہ چندیہ
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۲ ۱/۲

یوم شنبہ

فخریہ

۸ ذی الحجہ ۱۳۷۲ھ

جلد ۳۹ : ۱۳۳۰ھ : ۱۹۵۱ء : نمبر ۱۱

پاکستان اور کینیڈا کے درمیان فحش آمد کا معاہدہ

کراچی ۱۰ ستمبر۔ آج یہاں تیسرے بھارت اور کینیڈا کے درمیان فحش آمد کے ایک معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ اس معاہدہ کے دو سے کینیڈا پاکستان کو ترقی کے لیے چھ سالہ منصوبہ کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلہ میں پہلے سال میں فحش امداد ۱۳ کروڑ کی مالیت کی مشینیں سپلائی کرے گا۔ پاکستان کی طرف سے اس معاہدہ پر دستخط نائب وزیر خزانہ مسٹر غلام المصطفیٰ نے اور کینیڈا کی طرف سے کینیڈا کے نائبی کمشنر نے کئے ہیں۔ امداد کو یہ منصوبہ کے تحت تحفہ کے طور پر دی جائے گی۔

برطانیہ نے ایران کو دی ہوئی تمام اقتصادی مراعات ختم کر دیں۔

لندن ۱۰ ستمبر۔ آج برطانوی وزارت خارجہ نے ایک خاص اعلان میں بتایا کہ ایران کو آج تک اقتصادی امور میں جو مراعات دی جاتی تھیں وہ آج ختم کی جاتی ہیں۔

ڈاکٹر گرام کی خان لیاقت سے آخری ملاقات۔ کراچی ۱۰ ستمبر آج اقوام متحدہ کے نائبین برائے کشمیر ڈاکٹر خدیجہ گرام نے آج وزیر اعظم پاکستان سے ایک گفتگو تک ملاقات کی۔ پاتان کے وزیر امور کشمیر مسٹر گوامانی بھی اس ملاقات کے وقت موجود تھے۔

ڈاکٹر گرام بھوکے جنینہ کے لیے روانہ ہوں گے۔ نئی دھلی ۱۰ ستمبر آج ہندوستانی پارلیمنٹ کو ایک سوال کے جواب میں بیٹا نندو نے بتایا کہ ڈاکٹر گرام سے حکومت ہندوستان کی بات چیت سلامتی کو تسلیم کی قرار داد پر ہوئی ہے نہیں بلکہ بعض مشفقانہ امور کے بارے میں انہیں سلامت بھیجی جائے گی۔

مصر امریکی امداد کو دیکھ کر

قاہرہ ۱۰ ستمبر ۱۹۵۲ء کی رپورٹ کے مطابق صدر نوری سادات کے چوتھے نعت کے پروگرام کے مطابق پیمانہ کموں جو امداد ادا رہی ہے اس سے کموں کو دیکھنے کے مسئلے پر غور کر رہے ہیں۔ مصر کے خیال میں کچھ کاروبار مصری عوام کی قومی کموں کے ہاتھ میں نہایت غیر ہمدردانہ ہے۔

ہاناگ کا ٹانگ ۱۰ ستمبر کینیڈا کے کیونسٹ حلقوں کے مطابق ۲۰ روس ایک بحری اڈہ اور فضائی مستقر کی تعمیر میں امداد دینے کے لئے برا تو پہنچ گئے ہیں۔ یہ قلعہ بندیوں کا ٹانگ کے ۱۸۰ میل شمال مشرق میں کی جا رہی ہیں۔ ۴۰۰ روسی کارگیروں کی ایک اور جماعت کینیڈا میں موجود ہے۔

آج سے اٹنیس سال قبل کا ایک خطبہ عبدالصغی

قربانی کے احکام

فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ امیناً

آج سے ۲۹ سال قبل ۵ اگست ۱۹۴۳ء کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ امیناً نے غمیدہ لائسنس کی تقریب پر مندرجہ ذیل خطبہ ارشاد فرمایا:-

تشہید اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
میں آج آپ لوگوں کے سامنے لہا معنون بیان کرنے کے لئے کھڑا نہیں ہوا بلکہ مختصراً بعض باتیں بیان کرتا ہوں تاکہ خطبہ عید کی جو ضمن ہے وہ پوری ہو۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق تھا کہ آپ عید کے خطبوں میں اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تحمید بیان فرماتے اور قیامت کے متعلق صحابہ کو توجہ دلاتے تھے عید کے خطبوں میں آپ کا معنون زیادہ اس بات کے متعلق ہوتا تھا کہ حبیب ماجد الموت کے متعلق توجہ ہو۔ اس میں شبہ نہیں کہ سید کا دن بھی حبیب ماجد الموت کے ساتھ ملتا ہے۔

عید کے دن بہت سے لوگ جمع ہوتے ہیں اور یہ بھی ایک قسم کا شہر ہوتا ہے جس کے لئے اٹھا کرنے کے ہیں۔ چنانچہ عید کے دن بھی لوگ اکٹھے ہوتے ہیں۔ صحیحی کہ اس دن جمع ہونے کے متعلق یہاں تک تاکید ہے کہ حاضرین میں بھی جمع ہوں۔ وہ نماز پڑھیں مگر دوسروں کے ساتھ دعا میں شامل ہوں میں یہ وہ دن ہے کہ اس دن مسلمان خواہ بڑے ہوں یا چھوٹے سب جمع ہوتے ہیں۔ ایسے اجتماعوں کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہدایت فرمائی ہے کہ زینت کرنی چاہیے اور خوشبو لگانی چاہیے

چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دستور تھا کہ عید کے دن عید کے دن حج کے ایام میں احرام باندھنے سے پہلے خوشبو لگاتے تھے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جمع میں تڑپیں کرنی چاہیے۔ اور یہ انسانی فطرت کا خاصہ ہے کہ وہ مجمع میں خوبصورت نظر آئے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حکم میں فطرت انسانی کی توجہ فرمائی ہے۔

لوگ جیلے میں جلسوں، شادبوں میں کیونے کھینچے لگاتے ہیں ایسی لے کہ وہ اچھے نظر آئیں۔ جب ان کی یہ خواہش ہوتی ہے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حکم کا ثواب ہے کہ اس سے اس طرح توجہ ہو کہ قیامت کے دن جہاں اگلے کھینچے سب جمع ہوں گے خوبصورت نظر آنے کی

کس قدر کوشش کی ضرورت ہے۔ آپ کا ساتھ دیکھا کہ لوگ اس سفر اور اگلے جہان کے لئے تیاری کریں۔

پھر آپ اس عید کے خطبہ میں قربانی کے احکام بیان فرمایا کرتے تھے چنانچہ اس عید کے احکام

میں ہر ایک خاندان کی طرف سے ایک بکرنے کی قربانی ہو سکتی ہے۔ اگر کسی میں دستہ ہو تو ہر ایک شخص بھی کر سکتا ہے ورنہ ایک خاندان کی طرف سے ایک قربانی کافی ہے۔ یہاں خاندان سے تمام دوروز دیک کے رشتے در نہیں ہیں۔ بلکہ خاندان کے سنے ایک شخص کے بیوی بچے ہیں اگر کسی شخص کے لڑکے ایک الگ الگ ہیں اور انہیں علیحدہ کرنا نہیں تو ان پر علیحدہ قربانی فرض ہے۔ اگر بڑے یا اس آسودہ ہوں اور اپنے خاندانوں سے علیحدہ ان کے ذرائع آمد ہوں تو وہ علیحدہ قربانی کر سکتے ہیں۔ ورنہ ایک قربانی کافی ہے۔ بکرنے کی قربانی ایک آدمی کیلئے ہے اور گاٹے اور ادرائی کی قربانی میں سات آدمی شامل ہو سکتے ہیں۔ اگر کما حمال ہے کہ ایک گھر کے لئے ایک حصہ کافی ہے اگر گھر کے سارے آدمی سات حصہ الیں تو وہ بھی ہو سکتا ہے ورنہ ایک گھر کی طرف سے ایک حصہ بھی کافی ہے اور اس طرح ہر ایک شخص کی طرف سے آج کے دن قربانی چھوٹی ہے۔ لیکن کئی لوگ غریب ہوتے ہیں اس لئے اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کئی شخص قربانی سے محروم نہ رہ جائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دستور تھا کہ غریب و محتاج کی طرف سے ایک قربانی کر دیا کرتے تھے۔ اسی طریق کے مطابق سیرا بھی قاعدہ ہے کہ اپنی جماعت کے غریب و محتاج کی طرف سے ایک قربانی کر دیا کرتے ہوں۔

اس کے بعد یہ بات یاد رکھو کہ ہماری جماعت میں اس بات کی سستی ہے کہ نماز عید وقت پر پہنچیں گو پہلے کے لحاظ سے آج ہم نے جلدی نماز پڑھی مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں یہ عید اس وقت پڑھی جاتی تھی جبکہ آفتاب ایک تیرہ کی بلندی پر ہوتا تھا اور رمضان کے بعد کی عید اس وقت پڑھی جاتی تھی جبکہ آفتاب دویزے کی

بلندی پر آجاتا تھا۔ لیکن ہم نے آج جس وقت عید کا خطبہ ارشاد کیا ہے چار تیرے کے برابر سورج بلند ہو چکا تھا۔ حالانکہ ابھی ہم نے جلدی کی تھی۔

اصل بات یہ ہے کہ بعض فطییاں غلط نہیںوں کا باعث ہو جاتی ہیں۔ ایک دعوت میں میں نے ایک شخص کو بائیں ہاتھ سے پانی پینے سے روکا تو اس نے کہا کہ حضرت صاحب! مجھے بائیں ہاتھ سے پانی پینا کرتے تھے۔ حالانکہ حضرت صاحب! نے اس کرنے کی ایک وجہ بھی اور وہ یہ کہ آپ بچپن میں گرتے تھے جس سے ہاتھ میں چوٹ آئی اور ہاتھ آتش لگا کر ہو گیا تھا کہ اس سے گلاس توڑ دیا جانتے تھے مگر تم تک نہ لے جا سکتے تھے۔ مگر سنت کی پابندی کے لئے آپ کو بائیں ہاتھ سے گلاس اٹھانے تھے مگر نیچے دائیں ہاتھ کا سہارا بھی دے لیا کرتے تھے

اگر حضرت صبح سویرے وقت میں عید کی نماز کے لئے دیر ہو جا کر تھی۔ اور اس میں ایک حکمت تھی اور وہ یہ کہ باہر کی جماعتیں سمجھتی تھیں کہ صاحب سیرت سے نہیں آتے تھے۔ اس لئے ریل کے وقت کا انتظار کرنا پڑتا تھا۔ کیونکہ ریل تو کسی کے اختیار میں نہیں تھی اور دنیا ساڑھے دو بجے پٹا میں ریل سے اتر کر یہاں پہنچ جاتے تھے۔ اور اس صورت میں انتظار جانتا ہے۔ اور اگر ضرورت ہو تو ریل تک بھی انتظار ہو سکتا ہے۔ لیکن رب یہ حالت نہیں بہر حال ہماری جماعتیں کافی تعداد میں ہو گئی ہیں۔ اس طرح انتظار کی ضرورت نہیں ہوتی۔ رب اگر کوئی شخص سستی سے آیا کیا جائے گا چونکہ احیاء سنت ہمارا فرض ہے اس لئے عید کی نماز میں بھلائی سنت ہونی چاہئیں اور اس عید میں جلدی کی اس لئے بھی ضرورت ہے کہ وہوں نے قربانی کرنی ہوتی ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے کہ قربانی کے کرشمے سے کھانا کھاتے تھے۔ اب اگر اس وقت نماز پڑھی جائے گی تو قربانی کا کرشمہ کھانے کے وقت تک تیار نہیں ہو سکتا۔ قربانی کے جانور کے لئے یہ شرط ہے کہ بکرے وغیرہ دو سال کے ہوں۔ دنبہ اس سے چھوٹا بھی قربانی میں دیا جا سکتا ہے۔

قربانی کے جانور میں نقص نہیں ہونا چاہیے۔ فلک انداز ہو۔ بیماری نہ ہو۔ بڑا ہو۔ بھلا ہو۔ مگر ایک ماکل جانور ہونا چاہیے۔ اور خول اور سے اترتی ہو اور اس کا سفر سلامت ہو تو وہ ہو سکتا ہے لیکن کٹا نہ ہو۔ لیکن اگر کان زیادہ سا بڑا ہو تو ہونا چاہیے۔

قربانی آج ہر ایک اور دوسروں کے دن ہو سکتی ہے لیکن اگر سفر ہو یا کوئی اور مشکل ہو تو حضرت صاحب! کا بھی اور ہمیں بڑوں کا بھی خیال ہے کہ اس مادے عید میں قربانی ہو سکتی ہے۔

اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے کہ آپ ان طفل میں تیرے دن تک تبکیر تجمید

کی کرتے تھے۔ اور اس کے مختلف حکمات میں۔ اہل عرف تبکیر و تجمید ہے خواہ کس طرح ہو۔ اور اس کے متعلق دستور تھا کہ جب سالوں کی جماعتیں ایک دوسری سے ملتی تھیں تو تبکیر کئی مہینے پہلے جب تک دوسرے کو دیکھتے تو تبکیر کرتے۔ اٹھتے بیٹھے تبکیر کرتے۔ کام میں لگتے تو تبکیر کرتے۔ لیکن ہمارے ملک میں جو یہ رواج ہے کہ بعض نماز کے بعد کہتے ہیں۔ اس خاص صورت میں کوئی ثابت نہیں۔ اور یہ غلط طریق رائج ہو گیا ہے۔ باقی یہ کہ تبکیر کس طرح ہو۔ یہ بات انسان کی اپنی حالت پر منحصر ہے۔ جس کا دل زور سے تبکیر کرنے کو چاہے وہ زور سے کہے جس کا آہستہ آہستہ آہستہ آواز بگھنی چاہیے۔

قربانیوں کے گوشت کے متعلق یہ حکم ہے کہ یہ حدوتہ نہیں ہوتا۔ چاہیے کہ خود کھائیں دوسروں کو دیں۔ چاہے کھائیں ہوں یا امیر غریبوں کو دیں۔ غریب امیروں کو۔ اس سے محبت بڑھتی ہے۔ لیکن بعض امیروں کو دینا اسلام کو قطع کرنا ہے۔ اور بعض غریبوں کو دینا اور امیروں کو نہ دینا اسلام میں دردت نہیں۔ امیروں کے غریبوں اور غریبوں کے امیروں کو دینے سے محبت بڑھتی ہے۔ اور مذہب کی غرض جو محبت پھیلانا ہی پوری ہوتی ہے پس چاہیے کہ امیر غریبوں کو دیں۔ اور غریب امیروں کو تاکہ محبت بڑھے پس یہی چہ نہ نصحیح میں ہوں کہنی چاہتا ہوں۔

(الفضل ۱۴، اگست ۱۹۷۲ء)

مغربی پنجاب میں صوبائی نظام کے متعلق اعلان

الفضل ۱۳ ستمبر ۱۹۷۲ء میں صوبہ پنجاب کے صوبائی امیر کے انتخاب کے متعلق ایک اعلان شائع ہو چکا ہے۔ جس میں ضلع دار امراء کو پہلے ساتھ دو دو سیکرٹری لانے کی ہدایت کی گئی ہے لیکن چونکہ مغربی پنجاب میں اکثر اضلاع میں ضلعی عہدہ داران کا انتخاب نہیں ہوا۔ اس لئے امراء کو اس امر کی اجازت ہے کہ وہ اس وقت پر مشہور یا اپنے ضلع کی کسی جماعت کے دو سیکرٹری اپنے ہمراہ لے آئیں۔ لیکن جس ضلع میں ضلعی عہدہ داران منتخب ہو چکے ہیں۔ وہ ضلع کے سیکرٹری لائیں۔ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

گندے ہتھیار

مورخہ ۹ ستمبر ۱۹۵۷ء

”کوثر“ نے اپنی ۹ ستمبر کی اشاعت میں پہلے صفحہ پر ایک تبصرہ یا جائزہ میں الفاظِ شاعر کیا ہے۔

”جب ہندو اور مسلمان پورے ہندوستان میں ایک جا رہے تھے تو وہ دوسرے کی نیکیوں اور خوبیوں کو تو حاصل کرنے کی کمی کوشش نہیں کرتے تھے البتہ ایک دوسرے کی برائیوں کو اذکارنے اور ان کی نقل آوارنے میں ضرور کامیاب رہتے تھے۔ مثلاً مسلمانوں میں جھوٹ بولنا عیب سمجھا جاتا تھا۔ مگر جھوٹی شہادتیں بھی عام رواج تھیں۔ ہندوؤں میں تجارتی سمجھ بوجھ زیادہ تھی۔ اور وہ زبان کے نرم اور باتوں کے میٹھے ہوتے تھے۔ مسلمانوں نے جھوٹ بولنا اختیار کر لیا۔ اور ہندوؤں نے سبکیڑی پی۔

صحافت ادب اور شاعری میں مسلمانوں کا دستور تھا۔ کہ وہ نظموں اور اشعار نکتہ در نکتہ سے اپنا دل بہلا لیتے تھے۔ اور ہندو جھوٹے پرائنگٹس اور تازہ تباہ اور نوبو بہستان تراشیوں کے ذریعہ اپنا سیاسی کام چلاتے تھے۔ جب خرمی و نکل میں دونوں اترے۔ تو مسلمانوں کی صحافت نے ہندوؤں سے گپ زنی سیکھی۔ اور ہندوؤں نے تاقیہ پھاٹی۔

تقسیم ہند کے بعد دونوں قومیں کو الگ الگ کر دی گئی۔ گریک فلسفے کی برائیاں اپنے ہمراہ لے گئی ہیں۔ چنانچہ اب نسبت روڈ اور میکلوٹ روڈ یا اور دروازہ اور دل ہی دروازے میں میٹھے کر ایک دوسرے پر پھینچنا کتنے گپیں مانگنے اور جھوٹ بولنے کی بجائے ہمارے اخبار والے کہتے ہیں پار اور اس پاپ میٹھے کو دل کی میٹھی اس نکالتے ہیں۔

دونوں ملکوں کے اخباروں میں نظموں اور شاعری مصنفین کے ذریعے عجاذ جگ تالم ہے۔ اور چٹکوں۔ تاقیوں اور پھینچوں کے زور سے ایک دوسری قوم کو فنا کرنے کے دعوے کئے جا رہے ہیں۔ حالانکہ ان کا نتیجہ انہماں توش کر لینے کے سوا اور کچھ نہیں۔ کاش کوئی شخص ان کو بتا سکتا۔ کہ اپنے ملک کا دفاع اور اپنے وطن کی خدمت ان گندے ہتھیاروں کے استعمال کے بغیر بھی ہو سکتی ہے بلکہ بہتر طور پر ہو سکتی ہے۔ ایک شہریت آدمی جنگ میں ہی ایسا وہ ہتھیار سمجھے۔ کہ اس کو صحن کی میز پر اپنے اہلکار اور طور پر ہر شرمندہ نہ ہوا پڑے۔

۹ ستمبر ۱۹۵۷ء

جہاں تک اس تبصرہ کے نفس معنون کا تعلق ہے بیشک درست ہے۔ ہم دیکھ رہے ہیں کہ دونوں طرف نہایت ادنیٰ قسم کی شیخیاں ماری جا رہی ہیں نہ تو سیاسی تدبیر کے لحاظ کوئی تعلق واسطہ ہمارے اخلاق کے ساتھ۔ دونوں طرف کے لکھنے والے صرف اس نقطہ نظر سے لکھتے پلے جاتے ہیں کہ مقابلہ سرحد پار کے اخبار نویسوں کو زیادہ سے زیادہ کس طرح چڑایا جا سکتا ہے۔

ظاہر ہے کہ اخبارات جن کا اثر دلوں پر آج کل کافی ہوتا ہے۔ ایسی شیخیاں پڑھ پڑھ کر دونوں طرف کے اخلاق پستی کی گہرائیوں میں تدریج اترتے جاتے۔ اور ان کی ذہنیت جو پہلے ہی ان اخبارات کی طفیل بہت پست ہے اور بھی پست ہوتی چلی جائے گی۔ اور آزادی حاصل کر کے بجائے اس کے گڑ بگڑ اور اخلاق و دیانت وغیرہ خوبیوں کو اپنے کیر کیڑ میں سموتے اور کم سے کم دنیا کی اقوام کے دو برو سزونی حاصل کرتے تو وہ بھی تباہ ہو رہے ہیں۔ اور ساتھ ہی تو یہ کیر کیڑ پر سیاسی کے دھبہ کو وسیع وسیع تر کرتے جا رہے ہیں۔

”کوثر“ کا جو مورودی صاحب کا ترجمان ہے اس طرف خیال مانا قابل توجہ ہے۔ مگر ہمیں انفسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ خود مورودی صاحب کے ترجمانوں کی حالت اس امر میں دوسرے اخبارات سے کچھ بہتر نہیں ہے۔

آج کل تو شاید ”کوثر“ کچھ اصلاح کی طرف مائل ہے۔ مگر اس کے پچھلے فائل اٹھا کر دیکھیں تو آپ کو کھانگین کے خلاف نہایت ہی بازاری قسم کے طنز اور استہزاء سے مفلو فقرے۔ ٹوٹ اور کالم ملیں گے۔ ابھی چند دن ہوئے۔ چودھری ظفر اللہ خاں کے ایک بیان کے متعلق جب بعض اخبارات نے غلط فہمی پھیلائے کی کوشش کی۔ تو ”کوثر“ نے ضمن اس خیال سے کہ چودھری ظفر اللہ خاں احمدی ہیں۔ اس غلط فہمی پر بلا تحقیقات اور بلا اصل بیان پر غور کرنے کے حاشیہ آرائی کی۔ اور چودھری صاحب پر طول مانی اور خدا جاننے کیا کیا الزامات تراش ڈالے۔ آخر یہ اسی قسم کی صحافت پست مذاقی جس کا کوثر شکوہ منجھ ہے یہی تولا اور کیا ہے۔ ایسی سیکرڈوں باقی ”کوثر“ کے فائل میں آپ کو نظر آئیں گی۔ اور آپ حیران ہوں گے۔

دیگر ان راہبصوت اور گویا میں نصیحت کی ضرب المثل اس کے لئے کتنی محفوظ ہے۔

گذشتہ انتخابات کے دنوں میں تو ”کوثر“ نے جگت بازی میں مدد ہی کر دی تھی۔ کبھی ”پچھوڑے“ کی تمثیل چٹھارے نے لے کر بیان ہو رہی ہے۔ تو کبھی اور اسی قسم کی چھٹی کسی جا رہی ہے۔ احمدیت۔ الفضل اور میر الفضل کا نام سننے ہی مدیر ”کوثر“ کی رگ سخرہ اتنی متزلزل ہو جاتی ہے۔ کہ آپ کے دل و دماغ تک کو بالکل ماؤنٹ کر کے رکھ دیتی ہے۔ اور یہ عالم ہوتا ہے کہ

..... جنوں میں کیا کیا کچھ کچھ نہ سمجھے خدا کرے کوئی

جب مورودی صاحب کا سرکاری آرگن روزنامہ ”تقسیم جوہر کوثر“ میں کی زبرداریات نکلتا تھا نہ تو تھا تو ”تکلف بر طرف“ کا کالم اس قسم کی داسیات سخرہ طرازی اور شیخی نویسی کے لئے وقف تھا۔ جس قسم کی باتوں پر آج یہ ناصحانہ تبصرہ

فرمایا جا رہا ہے۔ پھر اوکاڑہ میں ایک احمدی کے قتل کے متعلق تقسیم نے پہلے تو بالکل اجرائی خود بخود (Merdean) کے مطابق خبر شائع کی۔ بعد میں اپنے لائل پوری نامہ نگار کی زبردستی شائع کی۔ اور تب ہم نے الفضل میں دونوں خبروں کو ایک ساتھ شائع کر کے تنقید کی۔ اور اجرائی دوستوں نے باز پرس کی۔ تو تقسیم نے آخری صفحہ پر ایک نوٹ چوکھے میں گول مول لفظوں میں نمایاں طور سے شائع کر کے ہمیں دھمکی تک دے ڈالی۔ ہم کو تر سے صرف اتنا پوچھتے ہیں۔ کہ کیا آپ کے منہ سے ایسی ناصحانہ گفتگو زیب دیتی ہے۔

منہ سے ترے آئی ہے بو اور ناصحانہ گفتگو

۱۶ ستمبر (بروز اتوار) = ”یوم التبلیغ“

اس سال دوسرا یوم التبلیغ منانے کے لئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ عنہم کی منظوری کے ماتحت ۱۶ ستمبر ۱۹۵۷ء اتوار کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ پاکستان میں رہنے والے تمام احمدی احباب سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ وہ سابقہ روایات کو قائم رکھتے ہوئے یہ سارا دن تبلیغ میں صرف کریں۔ اس روز ایسی تنظیم کی جائے۔ کہ انصار اور ضام میں سے ہر فرد کے لئے فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے لئے مناسب پروگرام مقرر ہو۔ تبلیغ کے لئے ساری جماعت کو چھوٹے چھوٹے فوڈی منظم کیا جائے۔ اور ہر وفد کے لئے ارد گرد کے دیہات میں یا محلوں میں حلقہ مقرر کر کے انہیں حسب دستور بھیجا جائے۔ اس وقت حالات حاضرہ کے ماتحت ضرورت یہ ہے کہ برادران اسلام میں جہاد کی صحیح روح پیدا کی جائے۔ ہماری تبلیغ کا تعلق جہاد میں سے نہیں۔ بلکہ اسلام کے سارے عقائد و احکام سے ہے۔ جن کی طرف سے مسلمان غافل ہیں۔ نمازوں کو کچھ اور یا ہماری کس لقا ادا کرنا۔ بد عادات اور رسوم ترک کرنا فضول خرچی سے احتیاب اور توہمی ضرورتوں میں کھلے یا لٹھلے خرچ کرنا اس قسم کے امور میں اصلاح ہماری تبلیغ کا مقصود ہونا چاہیے۔ اور اس طرح سے جو غلط فہمیاں ہمارے خلاف پیدا کی گئی ہیں۔ ان کا ازالہ بھی کیا جائے۔ اور مناسب لٹریچر بھی تقسیم کیا جائے۔ اس غرض کے لئے ”حصیدہ نشر اشاعت“ سے اشتہادات اور پمفلٹ منگوائے جائیں۔ و خود کو یہ ہدایت کر دیا جائے۔ کہ تبلیغ کے دوران میں اگر کوئی صعوبت پیش آئے۔ تو اسے بطیب خاطر برداشت کریں۔ پروگرام سے فراغت کے بعد جلسہ کیا جائے۔ جن میں خود کی رپورٹیں سنیں جائیں۔ اور ایک سفر کے اندر اندر کارگزاروں کی رپورٹ دفتر دعوت و تبلیغ کو بھجوا دی جائے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

طالبات جامعہ نصرت ربوہ کے لئے اعلان

جامعہ نصرت ربوہ گرمیوں کی تعطیلات کے بعد ۱۲ ستمبر کو کھلے گا۔ بورڈنگ کی طالبات کو چاہیے۔ کہ اکیس تاریخ کو ربوہ پہنچ جائیں۔ نیز الیٹ ۱۰۱ے (دفٹ ایر) میں داخلہ ہی ۱۲ ستمبر سے دوبارہ شروع ہوگا۔ جو دس دن تک جاری رہے گا۔ جو طالبات داخل ہونا چاہیں۔ انہیں چاہیے کہ ۱۲ ستمبر نو بجے کالج کے دفتر میں پہنچ جائیں۔ فارم داخلہ اور پراسیکشن پرسنل کو کہہ کر منگوائے جاسکتے ہیں۔

دعا کا مریم صدیقہ ڈائریکٹر کرس جامعہ نصرت ربوہ

شہر سیالکوٹ میں نماز عید الاضحیٰ

نماز عید الاضحیٰ مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۵۷ء بروز جمعرات بوقت ۸ بجے صبح مسجد کبوتر والی والی قاضی علی محمد صاحب پڑھائیں گے۔ احباب وقت پر مسجد میں پہنچ جائیں۔ (نذر ایدہ جاوہ جرنل سکریٹری انجمن احمدیہ سیالکوٹ)

ابتدائی زمانہ خلافت تیسری اسلامی نماز با تقویٰ اور اور انگریزی زبان میں ضروری اعلان

شائع کی گئی تھی۔ اسکی ایک کاپی ضرورت ہے۔ اگر کسی صاحب کے پاس گزیر گیا یا اردو کی کوئی کاپی ہو تو دفتر تالیف و تصنیف کو بھیج کر مشکور فرمادیں۔ اسکی طبیعت کے لئے اشد ضرورت ہے۔ (پنجاب راج تالیف و تصنیف)

الدُّنْيَا سَجْنٌ لِلْمُؤْمِنِ وَجَنَّةٌ لِلْكَافِرِ

از مسک ۲ قاضی محمد بشیر صاحب کور و وال

(۲)

(۴)

ایک عقیدہ انسان بھی قید خانہ سے محبت پیدا نہیں کرتا۔ اس سے کوئی لگاؤ اور محبت نہیں ہوتی۔ وہ ایک مجبوری اور حکم کے ماتحت اپنے دن قید خانہ میں گذارتا ہے مگر قید خانہ کے لئے کوئی بھی تو جاؤ میت پیدا نہیں کر سکتا۔ قید خانہ کو لاکھ سالانہ آرائش سے مزین کر دو مگر کبھی بھی عقیدہ کیلئے صاحب نظر نہیں ہوتا اس کا دل نہ قید خانہ سے لگتا ہے اور نہ قید خانہ کے ساز و سامان سے۔

اسی طرح مومنین کی دنیا وہی زندگی ہوتی ہے جیسے کہ ان کے دل میں دنیا کے لئے کوئی محبت پیدا نہ ہو۔ ان کے لئے اس میں کوئی جاؤ میت نہ ہو۔ وہ دنیا کے پیچھے نہ بھاگیں۔ ان کی تمام تر کوششیں اور جدوجہد دنیا تک ہی محدود نہ ہوں وہ دنیا کے لئے ناجی سے آپ کی طرح نہ ہوں۔ وہ دنیا سے پیار نہ کریں۔ اگر انہیں پیار ہو تو صرف اللہ تعالیٰ سے دنیا کے سامان تزیین اور اسرار اور اولاد ان کے لئے دنیا سے چھٹے کا موجب نہ ہوں بلکہ دنیا میں وہ ایک عقیدہ انسان کی طرح رہیں کہ دنیا سے پیار ہو۔ وہ ساز و سامان دنیا سے مومن دنیا کا کیراڑ بنے بلکہ دنیا کو کیراڑ بنال کرے۔ وہ دنیا کی تابعداری نہ کرے بلکہ اپنے فدا کی اسے دنیا سے پیار نہ ہو بلکہ صرف اور صرف خدا تعالیٰ سے۔

(۱) ذالکم اللہ ربکم فاعبدوه (رواف)

کہ مومن کے لئے صرف اللہ تعالیٰ کی عبادت کوئی ہے اور اسی سے اس کا پیار ہو نہ کر دیا ہے۔

(۲) یا ایہا الدین آمنوا... واعلموا انما اموالکم و اولادکم فتنۃ (انفالہ)

کہ مومن کو پیار رکھنا چاہیے کہ دنیا کا مال و دولت اور ساز و سامان اور اولاد فتنہ ہے۔ دنیا میں اولاد اور مال و دولت سے پیار ہی دنیا سے پیار ہے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت کے مقابلہ میں ان سے محبت ناہاتر ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ نے صریح حکم دیا ہے کہ قدم چھونک چھونک کر رکھو ہر قدم پر خار میناں ہے۔ اور یہی مومن کی علامت ہے۔

(۳) قل ان کان ابائکم و ابناؤکم و اخوانکم و ازواجکم و عشیرتکم و اسواقکم اقترفتنموھا و تجارۃ تخشون کسادھا و مسکن ترضونھا احب الیکم

مِنَ اللّٰهِ وَرَسُولِهِ دَجِيهًا فِي سَبِيْلِهِ فَتَوَقَّعُوا حَتّٰى يَأْتِيَ اللّٰهَ بِأَمْرٍ (توبہ ۳۴)

ان آیات سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول سے محبت کے مقابلہ میں باپوں اور بیٹوں اور بھائیوں اور بیویوں قبیلہ دانوں اور ماہوں اور تجارت اور عمارتوں سے ہمیں زیادہ پیار ہے تو ہمیں ہمارے لئے ہلاکت خطرہ ہے۔ غور کریں دنیا کی بھی توجیزیں ہیں جن سے پیار ہوتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ ایک مومن سے یہی مطالبہ کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول سے زیادہ پیار کرو۔ اور وہ دنیا کے ان علاقوں میں زیادہ نہ پیئے۔

اسی طرح قرآن مجید پکار پکار کر مومن کو تلقین کرتا ہے کہ دنیا اور دنیا کے ساز و سامان اور اولاد سے حقیقی دل نہ لگانا اور ان سے محبت نہ کرنا۔ یہی وہ تعلیم ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مومن کی زندگی کو "سجن" سے تشبیہ دے کر دی۔ کہ قید خانہ سے عقیدہ انسان محبت پیدا نہیں کرتا۔ اسی طرح مومن کے لئے ضروری ہے کہ وہ دنیا اور دنیا کے سامانوں سے محبت پیدا نہ کرے۔

(۵)

عقیدہ انسان قید کی زندگی میں راحت و آرام سے محروم ہو جاتا ہے اس کو کوفت اور تکلیف سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ اسے سہانی تکالیف بھی پہنچتی ہیں اور ذمہ داری کوفت بھی ہوتی ہے۔ بعض اوقات قیدی یا اس قدر سختی ہوتی ہے کہ وہ بیکار اٹھتا ہے کہ کب وہ اس قید خانہ سے نجات پائے گا۔ لیکن ضروری ہوتا ہے کہ رولٹی سے قبل وہ عقیدہ انسان ان تکالیف سے دوچار ہو۔ ضروری ہوتا ہے کہ وہ سختیاں اور مصائب سہی جن پر عبور یا بیٹے کے بعد امدان کو برداشت کرے۔ بعد اس کا وقت چھو جاتا ہے اور وہ رولٹی پانا ہے بسا اوقات اسے زرد کو بکایا جائے۔ تکالیف کے پہاڑ اس پر ٹوٹتے ہیں اور اس وقت وہ پکار پکار کر کسی رحم کرنے والے وجود کی مدد چاہتا ہے۔ جو شفقت اور محبت بھری نظروں سے اس کی طرف دیکھے جو اس کو دکھ اور درد کا عداوہ کرے جو اس کے رستے جوئے زخموں پر مرحم رکھ سکے۔

بالکل اسی طرح مومن کی زندگی کو "سجن" سے مشابہت دے کر مومن کی زندگی کا نقشہ کھینچ کر

رکھ دیا۔ انہی جاعنوں کے ان مصائب کا انظار کر دیا جو ہمیں پہنچ آتے ہیں۔ مومنوں کو بتایا گیا کہ اسے مومنوں! مصائب تم پر آئیں گے اور بے پناہ۔ تکلیفیں آئیں گی اور بے حد ستم پر ظلم توڑے جائیں گے اور بے شمار جہنم زد کوکب سے بھی بچ نہ سکو گے۔ ہمیں گامیوں بھی ملیں گی۔ تم سے آرام چھین جائے گا۔ تم پر جین اور سکھ حرام کی جائیگا۔ جس طرح حکام جیل ایک قیدی کی زندگی کیسے مسلسل مصیبت بن رہے ہیں اسی طرح دنیا کے لوگ مومنوں پر آرام حرام کر دیتے ہیں اور کہیں گے مصائب کے پہاڑ ٹوٹ پڑیں گے حتیٰ کہ مومن بیکار اٹھیں گے

متخی نضر اللہ (دوسرے فقرہ ۲)

کہا ہے عمارت رب ہم مصائب میں گھر گئے جو اللہ کے تعبیر کے متواتر ہماری زندگیوں کو ہلاک ہے ہیں مصائب و آفات کی آگ دھڑکھوے ہوئے ارشاد کی مانند ہمیں نکل جا نہ کو ہے۔ زمین باوجود فراخی کے ہم پر تنگ ہو گئی ہے اور ہم تیری شفقت بھری نظروں کے متخی میں ہیں تیری نعمتوں کا آئے گی تب اللہ تعالیٰ فرمائے گا۔

الَّذِي نَصَرَ اللّٰهَ خَرِبَ (دوقوع)

کہ اے مومن بندو بگور کومت خدا تعالیٰ کی مدد خیر ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس معنوں کو مختلف طور پر بیان فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ مومنوں کو ضرور آزمانے گا۔ انہیں تکالیف نہیں گی۔ کبھی خوف سے اور کبھی مایوں کی کمی سے اور کبھی باغات کے نقصان سے۔ حتیٰ کہ مومن طرح طرح سے آزمائے جائیں گے اور ان ابتلاؤں اور آزمائشوں سے متواتر مومن گذرتے چلے جائیں گے۔ ناممکن ہے کہ مومن دشواری میں بھی کرے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس پر آزمائشوں کے دروازے نہ کھولے جائیں۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

(۱) وَ لَللّٰهِ لِنُفْسِکُمْ مِّنَ الْغُورِ وَالْجُوعِ وَ النِّقَمِ مِّنَ الْاَمْوَالِ وَالْاَنْفُسِ وَ الشَّوْاِتِ (سورہ بقرہ ۲)

اللہ تعالیٰ مومنوں کو کبھی خوف سے آزمانیگا اور کبھی ان پر بھوک و درد کرے گا۔ اور کبھی ان کو مال کی کمی سے آزمانیگا اور کبھی ان کے نفوس کی کمی سے اور کبھی شہادت کی کمی سے۔

(۲) اَمْ حَسِبْتُمْ اَنْ تَدْخُلُوْا الْجَنَّةَ وَلَمْ یَاْتِکُمْ مِّثْلُ الَّذِیْنَ خَلَوْا مِنْ قَبْلِکُمْ مَسْتَمِیْنِیْنَ اَلْاَسْاَعُوْا وَ اَلْفُتُوْا وَ لَزِلُوْا (سورہ بقرہ ۲)

کیا تم خیال کرتے ہو کہ تم جنت میں داخل کر دیے جاؤ گے اور تم پر پہلوں کی طرح حالت نہیں گذرے گی، جہاں اللہ انکے...

اور مصائب پہنچے۔ حتیٰ کہ ان کی زندگیوں میں ایک زبرد آگیا۔

(۳) احسب الناس ان یترکوا ان یتقوا لو امانا رھم لا یفتنون (عنکوت ۲)

کبھی لوگوں نے یہ خیال کر لیا ہے کہ وہ چھوڑ دے جائیں گے یہی کہنے پر کہ ہم ایمان لائے۔ اور آزمائش میں نہیں ڈالے جائیں گے۔ پس مومن کسکے لئے دنیا کو "سجن" کی زندگی سے تشبیہ دے کر بیان فرمایا کہ مومن کو دنیاوی زندگی ایک تکلیف اور دکھ زندگی ہوتی ہے۔ کبھی تکلیفیں تو اسے لوگوں کی طرف سے آتی ہیں اور کبھی تکالیف وہ خود اپنے پر وارد کر لیا ہے حتیٰ کہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ "سجن" سے بھی آگے مومن کی دنیاوی زندگی دوزخ کے مترادف ہوتی ہے اور دوزخ کی ہے انتہائی تکالیف اور مصائب کی آماجگاہ۔

حضرت عقیقہ: امیج اسانی ابده اللہ تعالیٰ یہ بیان فرماتے ہوئے کہ مومن کی یہ دنیاوی زندگی ایک طرح کی دوزخ کی زندگی ہوتی ہے بیان فرماتے ہیں۔ "دوسرے معنی اس آیت کے یہ ہو سکتے ہیں کہ جنت کے لئے بھی دوزخ میں سے جو کر ہوتے جاتا ہے۔ اس دوزخ سے مراد خدا تعالیٰ کی ناراضگی کی دوزخ نہیں بلکہ محض تکالیف مراد ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ دوزخ دوسرے معنی کی ہوتی ہے ایک خدا تعالیٰ کی ناراضگی کی دوزخ دوم وہ دوزخ جو انسان خود اپنے نفس کو کھینچنے کے لئے دنیا میں تیار کرتا ہے یعنی ایک دوزخ انسان خود بناتا ہے اور ایک دوزخ خدا تعالیٰ بنا دیتا ہے اور دوزخ خدا تعالیٰ بنا دیتا ہے اور وہ اس کی ناراضگی کی دوزخ کو کھینچنے کیلئے تیار کرتا ہے۔ اگر وہ وہ ظلمت میں دوزخ معلوم ہوتی ہے۔ لیکن اصل میں وہ جنت ہوتی ہے) وہ خدا تعالیٰ کی ناراضگی سے دوچار نہیں کرتی بلکہ انسان خدا تعالیٰ کو راضی کرنے کے لئے خود اپنے اوپر اسے وارد کرتا ہے۔

مثلاً ایک انسان رات کو اٹھتا ہے اپنے آرام کو خراب کرتا ہے۔ دوسرے کوٹ مور ہے جوتے ہیں۔ نیند کے مزے لے رہے ہوتے ہیں لیکن صبح کی آواز کو رچے جوتے ہیں۔ لیکن یہ اٹھتا ہے اپنے آرام کی پرور نہیں کرتا۔ نیند کو خراب کرتا ہے۔ تکلیف اٹھاتا ہے اور خدا تعالیٰ کی عبادت کرتا ہے۔ یا لوگ یہ وہی جمع کرتے ہیں مگر اپنے مال کو خدا تعالیٰ کی راہ میں ناتا ہے اس کی رضا حاصل کرنے کیلئے اس کی راہ میں (باقی صفحہ ۷ پر)

قادیان میں یوم تحریک جدید کی تقریب پر

ازمکرم چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی دارالمسح قادیان

قادیان ۱۲ ستمبر - آج صبح ۱۰ بجے مسجد اقصیٰ میں یوم تحریک جدید کے سلسلہ میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی مختصر روداد درج ذیل ہے:-

یہ جلسہ ٹھیک ساڑھے سات بجے صبح حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت قادیان کی ہدایت میں شروع ہوا۔ صاحب مدنی نے سورہ فاتحہ کی تلاوت اور پھر افتتاحی کلمات کے بعد سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ علیہ وسلم کا پیغام درمذہب اخبار الفضل مودعہ ہدایت پڑھ کر سنایا۔ جس میں ایک خاص درد اور اثر تھا تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مولوی بشیر صاحب خادم نے تحریک جدید کی اصل غرض و غایت اور اس سلسلہ کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ تحریک جدید کی اصل غرض اسی ہے کہ اسلام پر اور یہ بھی پوری ہو سکتی ہے۔ جب ہم ٹھیک برسوں اپنی جان و مال کو سلسلہ کے لئے وقف کر کے اس کے بعد مولوی محمد حنیف صاحب مولوی فاضل نے بیرونی ممالک میں تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغ کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بیان کیا کہ ہر شخص کے اندر لمبی طور پر ہمدردی کا جذبہ پایا جاتا ہے۔ اور جب کوئی کسی مفولک الجمال اور بے یار مددگار زندگی کی آہیں اور سوچ و چکار سنتا ہے۔ تو اس کا یہ طبعی جذبہ ہرکت میں آجاتا ہے۔ اور وہ اس کی فی الواقع مدد کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اسی طرح جب اسلام ہر ملک میں گویا مفولک الجمال اور اخیار کے پے در پے حلقوں سے چور چور ہو رہا تھا۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ذریعہ تحریک جدید کا قیام ہوا۔ اور حضور نے مخلصین جماعت سے جان و مال کے وقف کا مطالبہ فرمایا۔ جس پر مخلصین کی ایک بڑی تعداد نے لبیک کہا۔ اور آج تحریک جدید کے ذریعہ دنیا کے ہر حصے میں ہمارا نوجوان علماء اپنی زندگی خدا کی راہ میں وقف کر کے اسلام کی مدد کو سرچھکے ہیں۔ تحریک جدید کے ذریعہ بیرونی ممالک میں تبلیغ کا ایک فائدہ یہ بھی ہوا کہ گزشتہ فسادات کے موقع پر یوم قادیان کو منظرہ لہن حق ہوا۔ تو دیکھا کہ نہ سے حکومت کے پاس تاریں پینچیں۔ کہ یہ ہمارا ہے۔ کہ ہے۔ اور ہمارا اس کے ساتھ روحانی تعلق ہے۔ اس کے حفاظت کا انتظام کیا جائے۔ گویا تحریک جدید کے ذریعہ ہمارے

جماعت کو خدا تعالیٰ کے فضل سے جن الاخوانی مشیت حاصل ہو گئی۔ اور آج ہم کہہ سکتے ہیں کہ دنیا ہدایت پر سوجھ غروب نہیں ہوتا۔

ملک صلاح الدین صاحب ایم لے نے مدادہ زندگی اور ہاتھ سے کام کرنا کے موضوع پر تقریر کی اور اس کی اہمیت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد سے واضح کی۔ آپ نے بتایا کہ یہ وہ اصل ہے جس پر عمل کر کے ہماری جماعت سلسلہ کی زیادہ سے زیادہ مافی مدد کر سکتی ہے۔ ہمارے دنوں میں مافی قادیان کا کشنا ہی جذبہ کیوں نہ ہو جب تک ہر عیش کے سامانوں سے کنارہ کش ہو کر دہیر نہ بچائیں۔ ہم اپنے اس جذبہ کی تکمیل نہیں کر سکتے۔ اسی سلسلہ میں آپ نے مہمانہ حضرت سید محمد عود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعض روایات بیان کر کے بتایا کہ حضور علیہ السلام نے خوابے نگہ میں کئی بار بزم اپنے ہاتھ سے مانجھے ہیں۔ بلکہ ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بھی گلوں کے بعض کام اپنے ہاتھ سے کرتے ہیں۔ سوا نقطہ سے کام کرنے سے عار نہیں ہوتی چاہیے۔ اور اپنے اوقات کو لغویات میں ضائع ہونے سے بچانا چاہیے۔

اس کے بعد مولوی مبارک علی صاحب وقت زندگی نے "دلت زندگی" کے موضوع پر تقریر کی اور بتایا کہ کوئی جماعت خواہ وہ سیاسی ہو یا مذہبی بغیر قربانی کے ترقی نہیں کر سکتی۔ اور خدا تعالیٰ کی مدد اور نصرت بھی عزمانی کرنے والوں کے لئے ہی آتی ہے تحریک جدید میں وقت زندگی کوئی نئی چیز نہیں بلکہ یہ وہی چیز ہے جس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے عمل کیا۔ فرق صرف یہ ہے کہ اس زمانہ میں کوئی مہین پر دیگر کام نہ ہو اتنا اور اب اس کا باخاکا ہ پر وہ ایم مرتب ہو چکا ہے۔ تحریک جدید کے جس قدر بھی مطالبات ہیں۔ ان پر عمل کر کے ہم نہ صرف دین اسلام کے اہیاء میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے مورد بن سکتے ہیں۔ بلکہ یہ عمل خود ہمارا اپنی زندگیوں میں نیک تغیر اور ہمارے معاشرہ میں آسائیاں اور سہولتیں پیدا کرنے کا باعث بھی بن سکتا ہے۔ اور ہم بے جا تصنع اور تفاخر سے نجات پاتے ہیں۔ جو ہر قسم کے مالا لیطاق اور کے باعث ہیں اس کے بعد مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز بنی نے تحریک جدید کے مطالبات اور اوقات زندگی کے موضوع پر اپنی کلمہ پڑھی اور فرمایا کہ "آزادی تقریر" دعا کے موضوع پر مکرم صاحبزادے

مردا و حکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ تحریک جدید کے تمام مطالبات میں سب سے زیادہ آسان اور سب سے زیادہ موثر دعا کا مطالبہ ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ ایسی جماعتیں جو اندام میں دنیوی طور پر بے سرو سامان ہوتی ہیں ان کی درویشی سے کی ہوئی دعائیں ہی اس کی کو پورا کرتی ہیں۔ اور انہیں باہم عرض پر پہنچا دیجی ہیں۔ حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل صدر جلسے اپنی ہمدردی تقریر میں جب کے منتظرین کو اس طرہ سے توجہ دلائی کہ تحریک جدید کے تائیں مطالبات میں سے صرف چند مطالبات پر تقریریں ہوتی ہیں۔ حالانکہ چاہیے ہوتا کہ تمام مطالبات کو مفروضہ میں تقسیم کر دیا جاتا۔ اور مختصر آداب پر روشنی ڈالی جاتی۔

صاحب صدر نے درویشوں کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی طرحت توجہ دلائی۔ جس میں حضور نے درویشوں کے زمانہ درویشی کے لئے ایک خاص لاگوگی بیان فرمایا۔ آپ نے فرمایا ہم میں سے ہر ایک درویش کو اپنے نفس کا محاسبہ کرتے رہنا چاہیے کہ اس کے کس حد تک حضور ایدہ اللہ کے اس ارشاد پر عمل کیا ہے۔ اور ہمیں اپنی کمزوریوں کو ترک کر کے اپنی ذمہ داری کو نبھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ جلسہ کے لئے مسجد کے صحن میں مسابان لگائے گئے تھے۔ لاؤڈ سپیکر اور مستوردت کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ مقررین اور اُدھائی صدر کے قریب تھی۔

چند حفاظت مرکز سونی ہدی پور انریولوں کی فہرست

جن احباب نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنبرہ العزیز کی تحریک چندہ حفاظت مرکز کے وعدے سونی ہدی پور سے کر دیے ہیں۔ ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کو جزا و نیر دے اور دیگر احباب کو بھی ان کے نمونہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

| پائی آنے رقم | اسماء گرامی وعدہ پورا کرنے والوں کے |
|--------------|--|
| ۵۰۰ | چوہدری محمد شریف صاحب وکیل امیر جماعت احمدیہ منٹگری شہر |
| ۲۲ | طالع مندر صاحب منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات |
| ۲۰۰ | چوہدری سردار محمد صاحب چک ۳۷-۳۷ ضلع منٹگری |
| ۲۰۵ | میر محمد بخش صاحب امیر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ |
| ۲۰ | طاہرہ امت اللہ خاں صاحبہ چوہدری عثمانیہ صاحبہ بہاولپور ضلع سیالکوٹ |
| ۵۰ | چوہدری محمد حسین صاحب کوٹ رحمت خاں ضلع شیخوپورہ حال بارہ ضلع جھنگ |
| ۳۶ | ماسٹر غلام محمد صاحب حوبہ ڈیرہ سندھ |
| ۱۰ | محمد ابراہیم صاحب |
| ۲۰ | شیخ عبد الکریم صاحب سابق حضور حال بہاولنگر |
| ۲۲ | چوہدری محمد رفیق صاحب گولہ محمد گولہ صاحب چک ۲۵ الف سندھ |
| ۸ | حمیدہ بیگم صاحبہ علیہ چوہدری محمد یوسف صاحب |
| ۳۲۵ | محمد شریف صاحب ای لے۔ سی سابق محلہ دارالانوار حال لاہور |
| ۱۰۰ | میاں غلام محمد صاحب اختر اسٹڈنٹ پرسنل آفیسر گینگ منٹگری لاہور |
| ۳ | امت الکریمہ صاحبہ علیہ صوفی عبدالرشید صاحب محمد بیرونی دفتر آبادی راولپنڈی |
| ۱۵ | صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب راولہ ضلع جھنگ |
| ۵۰ | عبدالرزاق صاحب کلاٹرہ مرحیٹس ملتان شہر |
| ۱۳۳ | عبدالستار عبدالرحیم - عبدالحمید صاحبان |
| ۶۲ | ابلیہ عبدالرحیم صاحب رقیہ بیگم زوجہ عبدالحمید صاحب کرنڈی سندھ |
| ۶۲ | محمد شریف دھرم صادق صاحب کرنڈی سندھ |
| ۱۶ | نواب دین صاحب موعہ اہلیہ صاحبہ |
| ۲۱ | اصغیل ولد محمد بخش صاحب موعہ اہلیہ صاحبہ |
| ۱۶ | بابا فضل دین صاحب سرگودھا شہر |
| ۵۰ | شیخ محمد سمیع صاحب |
| ۲۲ | ملک بدایت اللہ خاں صاحب نوشاہ ضلع سرگودھا |
| ۶ | بابو بخشات احمد صاحب |
| ۲۰ | مستری فضل دین صاحب |
| ۳ | میاں محمد صاحب |
| ۵ | میاں علی محمد صاحب |

نائجیریا میں آزادی کی تحریک اور سیاسی تبدیلیاں

(دراگرم نسیم یعنی صاحب ایگوس)

مگر کسی ملک کی سلطنت سے پوری دلچسپی تو اس ملک کے باشندوں ہی کو ہو سکتی ہے۔ لیکن اس زمانہ میں جبکہ ہر ملک کی ریاست دوسرے ممالک پر کسی نہ کسی رنگ میں اثر انداز ہوئے ہیں۔ نہ تو وہ کسی قدر لگاؤ و یوگی کیلئے سادہ ہوتے ہیں۔ بلکہ وہ جانتا چاہتے ہیں۔ کہ دوسرے ممالک میں کیا کچھ ہو رہا ہے۔ اور اس کے کیا نتائج نکل رہے ہیں۔ اس بات کے پیش نظر میں نائجیریا میں اپنے پہلے قیام کے دوران میں وہاں کی تحریک آزادی کے متعلق جاننے کا بے ناظرین، افضل کی خدمت میں بعض ضروری امور پیش کرنا پڑے۔ اس میں سمجھتا ہوں کہ ہمارے سلسلہ کھردرت نہ صرف اس رنگ میں مختلف ممالک کی ریاست سے دلچسپی رکھتے ہیں۔ بلکہ ان کی دلچسپی کا باعث یہ بھی ہے۔ کہ ہر ملک میں احمد کی ترقی اور اس ملک کی ریاست کو ایک دوسرے سے الگ نہیں کیا جا سکتا۔ اور ہر احمدی دولت جانتا چاہتا ہے۔ کہ جہاں جہاں احمدیت کا پیغام پہنچ چکا ہے۔ وہاں کے لوگوں کی زندگی کس کس درجہ پر گامزن ہے۔ وہ معاشرت و اقتصادیات اور ریاست میں کس مندرجہ تک پہنچ چکے ہیں۔ اور ان کی مزید ترقیات کے کیا امکان ہیں۔ آخر ہم ان ملکوں میں چند ایک نفوس کو احمدی بنا کر تو مطمئن نہیں ہو سکتے۔ ہمارے فرض تو یہ ہے۔ کہ ان ممالک میں بسنے والا ہر شخص احمدیت کی روشنی سے منور ہو۔ اور جلد از جلد حلقہ تکمیل احمدیت پر جا سکے۔ اس فرض کی تکمیل کا خیال ہماری توجہ کو صرف مزید لگا دیتا ہے۔ کہ آخر کار ان تمام ممالک کی سیاست احمدیوں کے ہاتھ میں آئے دل ہے۔ انشاؤ علی اس دن کو تریب سے تریب ترک کر دے۔ آمین

میں نے اپنے ایک گذشتہ مضمون میں پھر ڈانڈ کانسٹی ٹیوشن کا ذکر کیا تھا۔ یہ کانسٹی ٹیوشن کے قیام میں اس وقت کے گورنر ڈیویڈ نے کیا تھا۔ اس کے نام سے جو عہدہ بن گیا۔ اس وقت میں نے اسے ”سی کار“ کہا تھا۔ لیکن اب جب کہ اس پر نظر ثانی ہو چکی ہے۔ اس پر اپنی کانسٹی ٹیوشن کے نام کے ساتھ ایک ضروری اصلاح کرنا پڑی۔

یہ کانسٹی ٹیوشن دو حقیقت ایک دوسرے پر گراں تھا۔ لہذا اس کے ساتھ یہ تشریح بھی لگا دی گئی کہ گورنر نے اس عہدے کو اس پورے سال سے قبل کسی وقت نظر ثانی کی جا سکتی ہے۔ چنانچہ اس کانسٹی ٹیوشن کو بھی نافذ ہوئے تین سال ہونے کے بعد گورنر نے اس پر نظر ثانی کا حکم دیا۔ اس وقت میں کانسٹی ٹیوشن کا ایک وفد احتجاج کے سلسلے میں انگلستان سے ہوا آیا تھا۔ اب جب کہ نظر ثانی کا حکم دیا گیا۔ تو پیش کونسٹی ٹیوشن والوں نے اسے اپنے احتجاج کا نتیجہ قرار دیا۔ اور ساتھ ہی یہ کہا شروع کیا۔ کہ ہر کانسٹی ٹیوشن اگر حجاب نہ ہو تو بھلا اتنی جلدی نظر ثانی کی کیا ضرورت تھی۔ اس کے خلاف حکومت نے یہ نظریہ پیش کیا کہ پورے کانسٹی ٹیوشن میں قدر چھٹی تھی۔ کہ جو ترقی عام حالات میں کسی سالوں میں ہو سکتی تھی۔ وہ صرف تین ہی سالوں میں حاصل کر لی گئی۔ اور یہ ضرورت محسوس ہوئی۔ کہ اس ترقی یافتہ حالت کے مطابق نئی کانسٹی ٹیوشن تیار کی جائے۔ ہر حال دونوں کا اپنا بنا خیال ہے۔

کانسٹی ٹیوشن پر نظر ثانی
اسی مصلحت کا اعادہ نہ کرنے کے لئے کانسٹی ٹیوشن پر نظر ثانی کرنے کی حکومت سادے نائجیریا کو دی گئی۔ حکومت نہ چاہتی تھی۔ کہ اس دفعہ بھی یہ لوگ یہ اعتراض کریں۔ کہ اس عہدہ ریت کے زمانے میں لوگوں کے مشورے کے بغیر کانسٹی ٹیوشن ان پٹھانوں دکھائی جاتی ہے۔ چنانچہ سادے ملک کو مختلف حصوں میں تقسیم کر کے ایک خاص انتظام کے ماتحت ان کو اس کانسٹی ٹیوشن پر نظر ثانی کرنے کے لئے کہا گیا۔ لیکن یہ سچے بہ نیت قابل ماعتیان معلوم ہوتے تھے۔ لیکن نیشنل کونسل نے

نے بھر اعتراض کیا۔ کہ اگر مشورہ کرنے والی مجلسیں حکومت کے اختیارات کی حد تک نظر ثانی کی ضرورت میں نظر ثانی کی گئی۔ تو اس نظر ثانی میں یقیناً بہت سادے ہاں اگر سادے ہاں یہ نہیں تو انگریزوں نے اس کے دماغ کا موکا۔ نائجیریا کے کل صحیح مشورہ نہ دے سکیں گے۔ تو پھر اس نظر ثانی کے کیا معنی؟

لیکن ہر حال اس انتظام کے ساتھ سادے نائجیریا میں اس کانسٹی ٹیوشن پر نظر ثانی کی گئی۔ نئی کانسٹی ٹیوشن نظر ثانی کے بعد اس کانسٹی ٹیوشن کو اب ہم سے نئی کانسٹی ٹیوشن کہہ سکتے ہیں۔ گورنر نے آبادیات انگلستان میں منظور کر کے لئے بھیجا گیا تھا۔ چنانچہ چند ہی روز ہوئے کہ اس کی منظوری ملک منظم کی طرف سے وصول ہوئی ہے۔ لیکن جو مسودہ یہاں سے ارسال کیا گیا تھا۔ اس میں اور منظور شدہ میں کافی فرق ہے۔ گورنر نے حقوق اس قدر زیادہ ہیں کہ نیشنلسٹوں کا خیال ہے۔ کہ فریقی و ذرا ان حالات میں زیادہ مفید کام نہ کر سکیں گے۔

یہاں پھر بیان کرو دینا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ ملک منظم کی منظوری اور کانسٹی ٹیوشن کی اشاعت میں تاخیر ہونے کے دیکھ کر نیشنل کونسل نے سیکرٹری نو آبادیات کو ایک تار ارسال کیا تھا۔ منظورری اور اشاعت اس تاخیر کے چند ہی روز بعد عمل میں آئیں

اگرچہ نیشنل کونسل کے مخالفین اس بات پر ذرا دیر سے ہی اس کے منظور ہونے اور اشاعت پر ہونے کی سختی نیشنل کونسل کی تاریخ نامہ ہوتی ہے۔ لیکن اس سے آگے ضروری پتہ چلتا ہے۔ کہ نیشنل کونسل کی ریاست کی جانوں سے خوب بہرہ دے۔ اب کچھ اس کانسٹی ٹیوشن کے متعلق ہمیں

کانسٹی ٹیوشن کی رو سے نائجیریا کی تین حصوں میں تقسیم کر دیا جائے گا۔ شمالی حصہ۔ مشرقی حصہ اور مرکزی حصہ۔ سادے نائجیریا کے انتظام کے لئے ایک گورنر ہوگا۔ اور تینوں حصوں میں ایک ایک لفٹننٹ گورنر ہوں گے۔ ہر حصہ اور تمام حصوں میں ایک ایک ہاؤس آف ایفیسس اور ایک ایک ہاؤس آف ایگسٹری ہوگا۔ مشرقی حصہ میں ایک ہاؤس آف ایگسٹری ہوگا۔ اور ہر حصہ ایک ایک ہاؤس آف ایگسٹری ہوگا۔ لیکن ہاؤس آف ایگسٹری نہ ہوگا۔ بلکہ صرف ایک ہی ہاؤس ہوگا۔ جو ہاؤس آف ایگسٹری کے نام سے موسوم ہوگا۔ ان تینوں حصوں کے الگ الگ ہاؤسٹرز کے علاوہ مرکز میں ایک مرکزی لیجسلیٹو ہوگی جو کا نام ہاؤس آف ایگسٹری ہوگا۔

تجارتی رویہ پر منافع لینا

موضوع ۲۰۔ گورنر نے اپنے وقت ایک صاحب کی خاطر حضرت حکیم الامت نے ایک مسئلہ حضرت اقدس مسیح موعود سے دریافت کیا۔ کہ یہ ایک شخص میں جن کے پاس تین ہائیڈریٹس ہوں اور یہ ایک تریب موجود ہے۔ ایک سکو ہے وہ ان کو وہ تریب تجارت میں استعمال کرنا چاہتا ہے۔ اور ان کے سکوئیاں کے لئے اس نے تجویز کی ہے۔ کہ یہ رویہ بھی اپنے قبضہ میں رکھیں لیکن ممبروں وہ ہدایت کرے۔ اسی طرح پر ایک شہری تریب کہ جہاں کہے وہاں روانہ کریں۔ اور جو رویہ آدے وہ امانت سے رسال کے بعد سکو کے ہر گھرجہ ضروری ہے ان کو منصفانہ دیکھو یا کہے سید اس شخص سے یہاں فقہی دریافت کرنے تھے ہیں کہ وہ رویہ جو ان کو سال کے بعد ملے گا۔ اگر سود نہ ہو۔ تو تجارت کر لی جائے۔

اس پر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ فرمایا ہے کہ تو اس کو نہ لینا۔ اور ذرا بی عنت کو دخل ہے۔ اور دولت بھی صرف کو میں گئے۔ اس لئے یہ شخص کی شخصیت کے مخلص سے اس کے وقت اور محنت کی قیمت ہوا کرتی ہے۔ سوئی دس تین ہزار اور دس دس لاکھ روپیہ ونگ اپنی محنت اور وقت کا سودا منہ لیتے ہیں۔ ہذا میرے نزدیک تو یہ رویہ جو ان کو وہ دیتا ہے۔ سود نہیں ہے۔ سادہ میں اس کے جو از کا نتیجہ دینا ہوں۔ سود کا لفظ تو اس رویہ پر دولت کرتا ہے۔ جو محنت و بلا محنت کے ہر طرف رویہ کے معاوضہ میں لیا جاتا ہے۔ اب اس ملک میں اکثر مسائل زیر ذمہ ہو گئے ہیں۔ کل تجارتوں میں ایک نہ ایک حصہ سود کا موجود ہے۔ اس لئے اس وقت نے جہاد کی ضرورت ہے۔ والد بردر نکیم نومبر سن ۱۹۰۵ء کی حکم ۲۴ نومبر ۱۹۰۶ء مہلا

دعاؤی حضرت مسیح موعود علیہ السلام صلوات اللہ علیہ
دناظر تعلیم و تربیت رلہ

درخواست دعا ہے۔ یہ نصف علی صاحب برج اسیکریل سے لیا گیا ہے۔ اس سے مراد محنت چوٹ آئی ہے۔ احباب محنت کا ملکہ حاصل کرنے کے لئے درود لے دے۔

حب اہم اخبار: اسقاط حمل کا مجرب علاج: فی تولد دیرھ روپیہ - ۱/۸۱ مکمل خوراک گیارہ تھے پونے چودہ روپے: حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ ۲۵۵

بقیہ صفحہ ۴

اسے مزید کرتا ہے۔ اور اپنے آپ تکلیف میں ڈالتا ہے یا پھر دینے دکھتا ہے۔ دوسرے لوگ میش کی زندگی گزارتے ہیں۔ پھیل کے کباب اڑاتے ہیں۔ سرخ اڑاتے ہیں۔ برت پانی پیتے ہیں۔ لیکن یہ اپنے اوپر پانی بھی سرام کر دیتا ہے۔ اور سارا دن کچھ نہیں کھاتا یہ دوزخ ہے یا نہیں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے:-
لا ملئقن جہنم من اللجنۃ والناس اجمعین.....
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ جتنا زیادہ کسی کو خدا تعالیٰ سے پیار ہوگا۔ اتنی ہی زیادہ دنیا میں تکلیفیں اٹھانے لگیں گی۔

(تفسیر کبیر ص ۳۲۲ جلد ششم)
جزد ہمارے حصہ سوم
پس آنحضرت صلعم نے مومنوں کی زندگی کو جو حق سے تشبیہ دے کر انہیں یہ بتلایا ہے کہ مومنوں کو زندگی کے ساتھ نکلیف دکھ اور ابتلاء واجب ہے۔ باقی آئندہ

نماز کے آگے سے گدنا گناہ

بعض لوگ نماز کے واسطے پہلے آتے ہیں۔ اور پیچھے آتے دے ان کے کندھوں پر جو پھانگے آگے سے گدنا نہیں ایا کرنا بڑا گناہ ہے۔ حدیث شریف میں آیا۔ اگر تم اس کے نقصان سے واقف ہوئے تو چالیس سال تک کھڑا رہنا منظور کرنے۔ مگر نماز کے آگے سے نہ گذرتے
دقتا دی احمدیہ سنما
یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ اگر نماز کے آگے سے گذرنے والے کو معلوم ہوتا کہ اس پر کیا وبال آئے گا۔ تو چالیس سال کھڑا رہنا بہتر خیال کرتا۔ اور آگے سے نہ گذرتا۔
(ناظر تعلیم و تربیت ربوہ)

درخواست دہا

میرے امیر صاحبہ کی چھ دن سے آنکھیں دکھتی ہیں۔ احباب صحت کے لئے دعا فرماویں (سید محمد رام نگر لاہور)

فہرست موصولی چندہ خاص اور جماعت مانے احمدیہ ہندوستان

احباب جماعت مانے احمدیہ ہندوستان کی طرف سے نقد وصول شدہ رقم چندہ خاص کی دوسری مکمل فہرست بمزمن اطلاع و دعا کے لئے شائع کی جا رہی ہے۔

ہندوستان کی جماعت کے دعوہ جات کی وصولی بھی قابل افسوس ہے۔ لیکن چندہ کی وصولی کی رفتار تو نہایت ہی قابل افسوس ہے۔ تعمیر چار دیواری کا کام عنقریب شروع ہونے والا ہے۔ انداز کے لئے اخراجات کی فوری ضرورت درپیش ہے۔ مگر جس رفتار سے ہندوستان کی جماعتوں کی طرف سے وصولی ہو رہی ہے۔ اس پر اخصاً کہتے ہوئے کام شروع کرنے میں لازماً تاخیر واقع ہوگی۔ اس وقت تک وصولی کا پانچ حصہ وصول ہوا ہے۔ سکرٹریان مال کافرمن ہے۔ کہ اپنے اپنے حلقے کے وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ تاکہ چندہ کی وجہ سے تعمیر کے کام میں روکاوٹ پیدا نہ ہو۔

- (ناظر تربیت المال قادیان)
- ۱۳-۴-۰۰ (۳۳) محصل صاحب حلقہ اقلی
 - ۱۷-۱۲-۰۰ (۳۳) شیخ عبدالحق صاحب بیجی
 - ۵-۱۰-۰۰ (۳۴) عبدالمجید صاحب جشد پور
 - ۵۰-۰۰-۰۰ (۳۵) جماعت دہلی
 - ۵۱-۰۰-۰۰ (۳۶) جماعت بچو پورہ
 - ۵-۰۰-۰۰ (۳۷) ڈاکٹر ایم رفیع اللہ صاحب
 - ۱۰-۰۰-۰۰ (۳۸) سید عظیم صاحب جھانگل پور
 - ۲-۴-۰۰ (۳۹) مصائب خاں صاحب بڑگانوں
 - ۷-۰۰-۰۰ (۴۰) سید محمد اعظم صاحب خیریت آباد جھانگل پور
 - ۱۲-۹-۰۰ (۴۱) جماعت احمدیہ خیریت آباد
 - ۱۰-۰۰-۰۰ (۴۲) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۳) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۴) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۵) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۶) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۷) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۸) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۴۹) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور
 - ۱۰-۱۲-۰۰ (۵۰) سید محمد اعظم صاحب جھانگل پور

- ۲۰-۸-۰۰ (۴۱) عملہ دیپتی مسین
- ۵-۰۰-۰۰ (۴۲) مرکزی مسین
- ۲۳-۴-۰۰ (۴۳) ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
- ۴۰-۰۰-۰۰ (۴۴) احمدیہ ہسپتال قادیان
- ۴۰-۰۰-۰۰ (۴۵) صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب
- ۳۰-۰۰-۰۰ (۴۶) عبد القدوس صاحب کوٹا
- ۵-۰۰-۰۰ (۴۷) کریم الدین صاحب ندھن آگرہ
- ۶-۸-۰۰ (۴۸) میر محمد عظیم صاحب بانی پورہ کشمیر
- ۶-۰۰-۰۰ (۴۹) مین الدین صاحب کیرنگ

اس مانہ کاربانی مصلح
ان کا دعویٰ۔ ان کی تعلیم
ان کی اپنی زبان میں
انگریزی میں کا ڈالنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن
انفصل میں احتیاط دینا کلید کامیابی ہے

قیمت اخبار جلد سے جلد بندر لیمہ منی اردو بھجوائیں

جن احباب کی قیمت ستمبر ۱۹۵۵ء میں ختم ہے۔ ان کی فہرست اخبار الفضل مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۵۵ء میں چھپ چکی ہے۔

بعض احباب کی طرف سے قیمت اخبار بندر لیمہ منی اردو آنی شروع ہو گئی ہے۔ بعض احباب ابھی بھجوانے کی فکر اور کوشش میں ہیں۔ جو احباب وہی بی کے انتظار میں ہوں اُنکی خدمت میں عرض ہے کہ وہی بی کی انتظار نہ کریں قیمت بندر لیمہ منی اردو بھجوائیں۔ اگر وقت کے اندر اندر ان کی طرف سے قیمت نہ آئی۔ تو پھر جب ان کی خدمت میں تا وصولی قیمت نہیں بھجوا یا جائے گا۔ وہی بی کے ذریعہ قیمت دیر سے ملتی ہے۔ بعض دفعہ دیر کا عرصہ سالوں کا بھی ہوتا ہے۔ ڈاکٹمن میں چالینس پتالیسی وہی بی کی رقم ۲۸ سے چھنسی ہوتی ہے۔

صنایین۔ خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے۔ قیمت خوراک ایک ماہ ساٹھ گولی دو روپے۔ دو احبان نور الدین جو دھامل بلنگ لاہور

مکرم ملک عمر علی صاحب کی ممالک عربیہ میں آمد

جماعت احمدیہ دمشق اور بیروت کی طرف خیر مقدم

(آزاد محرم نائب دیکل التبشیر صاحب)

محرم مرزا رشید احمد صاحب چغتائی اپنے عالیہ خط میں تحریر فرماتے ہیں۔

"مکرم ملک عمر علی صاحب مورخہ ۲۴ جولائی کو کراچی سے روانہ ہو کر اسی دن بعد دوپہر بیروت پہنچ گئے۔ جہاں سے بذریعہ کار آپ دمشق تشریف لائے۔ یہاں آپ نے قریباً ایک ہفتہ قیام فرمایا اس عرصہ میں جماعت کے دوستوں کے علاوہ ملک کے بعض ممتاز شخصیتوں سے بھی آپ ملے۔ بعض اصحاب جن سے آپ کے موثر اسلام کے موثر پر کراچی میں ملاقات ہو چکی تھی۔ ان سے آپ کی دوبارہ ملاقات دونوں جاہل ہی بہت مسرت کا موجب ہوئی۔

اس عرصہ قیام میں جماعت کے بعض اصحاب نے انفرادی رنگ میں آپ کا خیر مقدم کیا۔ نیز ایک اجتماعی دعوت آپ کے اعزاز میں جماعت کی طرف سے مکرم الحاج بدر الدین الحسنی صاحب کے مکان پر (جہاں آپ فرزند تھے) دی گئی۔ مکرم السید منیر الحسنی صاحب نے اپنے معزز بھائی کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ مکرم ملک صاحب نے اپنے جواب میں بعض دیگر امور کے تذکرہ کے علاوہ دمشق میں عجم فلسطین کے احمدی دو گروہ چاہا، گزین اصحاب کو بھی نہایت ہمدرد اور موثر الفاظ میں یاد فرمایا۔

دمشق کے بعد آپ بیروت کے لئے روانہ ہوئے جہاں آپ کا ارادہ دو تین روز ہی قیام کا تھا۔ مگر جماعت کے اشتیاق کے پیش نظر آپ کا قیام ہفتہ بھر کے لئے ممتد ہو گیا۔

بیروت میں آپ کا قیام ملاقاتوں کے باعث بہت معروف رہا۔ ملک کی بعض چید شخصیتوں سے آپ ملے جن میں سے خاص طور پر قابل ذکر ڈاکٹر عمر فروخ صاحب ہیں۔ جو ایک مشہور مصنف ہیں۔ اور اسلامیہ مقاصد کالج میں پروفیسر ہیں۔ موثر عالم اسلامی ہیں۔ آپ لبنان و ذک کے ممبر تھے۔ اور محرم ملک صاحب سے لاپرواہی میں مل جاتے تھے۔ دوسری دفعہ کی یہ ملاقات مختلف رنگوں میں ہلکت کا باعث رہی یعنی اصحاب جو لندن میں ہماری مسجد دیکھ بیٹھے تھے۔ انہوں نے نہایت تعریفی الفاظ میں جماعت کی اسلامی خدمات کا اعتراف ملاقات کے دوران میں مکرم ملک صاحب سے کیا۔

انفرادی دعوتوں کے علاوہ مکرم ملک صاحب کے اعزاز میں جماعت کی طرف سے ایک شاندار پارٹی کا اہتمام کیا گیا۔ جو مکرم الحاج حسین القزوقی (جو حال میں ہی جماعت میں شامل ہوئے ہیں) کے مکان پر دی گئی۔

جماعت کی طرف سے ایڈریس مکرم ابو قتیق السید محمد العموری صاحب سیکرٹری محامی جماعت نے پیش کیا۔ جس کے بعد فاکر (در رشید احمد) نے اپنے معزز بھائی کو خوش آمدید کہتے ہوئے جماعت کے ازاد یا ایمان کے لئے مکرم ملک صاحب کی بعض پرتعلو خدمات اور قربانیوں کا ذکر کیا۔

لبنانی صحافت نے بھی آپ کا اعزاز نہایت عمدہ رنگ میں کیا۔ اخبار الزمان روزنامہ نے مکرم ملک صاحب کی فوٹو شائع کر کے آپ کی اسلامی غیرت اور تبلیغی شوق و جوش کا ذکر کیا۔ جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات اور نیر چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے مسئلہ فلسطین کے ضمن میں عالم اسلامی کی جس احسن رنگ میں تائید کی۔ اور مدد کی۔ اس کا خاص طور پر تذکرہ کیا۔

اسی طرح اخبار الیوم نے بھی مکرم ملک صاحب کے تفصیلی تذکرہ کے ضمن میں یورپ بھر میں جماعت کی اسلامی خدمت۔ احمدیہ مسجد لندن۔ نیز ہالینڈ میں نہیں مسجد کے ارادوں اور تیاریوں کا خاص طور پر ذکر کیا۔ نیز لکھا کہ یہ دونوں مساجد جماعت کی صرف عود قلب کی قربانیوں کا نتیجہ ہیں۔

مورخہ ۹ اگست کو آپ لندن روانہ ہوئے۔ اصحاب جماعت نے ہوائی اڈہ پر مدعاؤں کے ساتھ آپ کو رخصت کیا۔

خدا قائلے کا شکر ہے کہ ہمارا مکان معدنی دارالصدقہ روم میں رہا جو گرا اور ہم اسی میں آگئے۔ ہر آنکھوں میں موتی تانے کے سبب میں تو اس کے بنانے میں کوئی کام نہیں کر سکا۔ تمام کام میرے نسبت بھائی عبد القدوس صاحب مالا با رہی گئے۔ جو نہایت محنت کے ساتھ رات دن اس کام میں مصروف رہے۔ اللہ قائلے انہیں جزائے خیر دے۔ میں آنکھوں کے خرابی کے سبب دوستوں کے خطوط کے جواب نہیں لکھ سکتا۔ لیکن سب کے واسطے دعا میں کرتا رہتا ہوں۔ اللہ قبول فرمائے واللہ عفو رحیم۔ محمد قی صا در ۱۱ ستمبر ۱۹۵۷ء

ڈاکٹر مصدق مجلس کا اعتماد حاصل کرنے بغیر برطانیہ کو الٹی میٹم بھیجینگے

تہران ۹ ستمبر آج ڈاکٹر مصدق نے مجلس میں اعلان کر دیا کہ میں مجلس سے اعتماد کا دوٹ حاصل کرنے بغیر برطانیہ کو ۱۵ دن کا الٹی میٹم بھیج دوں گا۔ آپ نے کہا کہ برطانیہ ایران پر اقتصادی دباؤ ڈال کر اپنا مقصد حاصل کرنا چاہتا ہے۔ لیکن اسے کامیابی حاصل نہیں ہوگی کیونکہ برطانیہ نے زیادہ طاقتور ملک موقر کا منتظر ہے آپ نے کہا کہ برطانیہ کے ایجنٹ نہ صرف پارلیمنٹ بلکہ حکومت ایران میں بھی موجود ہیں۔

بھارت میں مسلمانوں کو ختم کرنے کی خطنیہ ہراس

ڈھاکہ۔ ۹ ستمبر ۱۲ اپریل سے ۱۲ ستمبر تک مغربی پنجگال آسام تریپوڑا دیہات ۵ لاکھ ۵۰ ہزار مسلمان مشرقی پاکستان آئے۔ یہ مسلمان نہ صرف ہندو مہاسیخا اور اشرافیہ مسیوک سنگھ بلکہ بھارت کی غیر مذہبی حکومت کے ذمہ دار افسروں کے ہولناک مظالم کی داستانیں سن رہے ہیں۔ ان مسلمانوں کا بیان ہے کہ ہندوستان کے شمال مشرقی صوبوں میں کوئی ایسا نسلخواہ وہ ہندوؤں کا ہوا مسلمانوں کا انہیں گڈرنا میں فرزند دار نہ ہو اور جس میں بے گناہ مسلمانوں کا خون بے دریغ نہ بہایا جاتا ہو بھارت کے بہت سے صوبوں میں مسلمانوں کی نسل کشی کی محم زوروں پر ہے معمولی باتوں فرزند دار خادات برپا کرانے جانتے ہیں۔ اور آئے دن مسلمانوں کی بڑی تعداد جیلوں میں ڈال دی جاتی ہے۔

ان مسلمانوں کا بیان ہے کہ فرزند دار فسادات کی اطلاعات سیاسی مفاد کے پیش نظر اخباروں میں شائع نہیں ہونے دی جاتی ہیں ۲۲ پرگنہ (مغربی بنگال) کے بشیر مہتا نامی قصبے میں اس وقت بھی فرزند دارانہ سادات ہو رہے ہیں۔ مرغ خٹوے مسلمانوں پر حملے کرنے ہیں ان کا مال و اسباب لوٹتے ہیں۔ اور مسلمانوں میں آگ لگا جیتے ہیں۔ تعجب یہ ہے کہ گڈرنا دیاں بھی مسلمانوں ہی کی ہوتی ہیں۔ بونہی میں مسلمانوں کی بہت سی مسجدوں پر ہندوؤں کا قبضہ ہے۔ اور وہاں مسلمانوں کے تمدن ان کے مذہب اور ان کی ثقافت کو نابود کرنے کی باقاعدہ ہم شروع کر دی گئی ہے۔

ڈاکٹر مصدق برطانیہ تو نسلخانی بند کرویں گے

ظہران۔ ۱۰ ستمبر ایک اطلاع منظر ہے کہ برطانیہ کی طرف سے نیل کے مذاکرات ختم کرنے کے جواب میں ممکن ہے کہ ڈاکٹر مصدق تمام برطانوی تو نسل خانے بند کرنے کا حکم دیں گے

وزیراعظم نے ایک نامہ لکھا کہ جتنا تاکہ انہوں نے نے عہد حاصلت میں برطانیہ باشندوں کے اخراج کا فیصلہ نہیں کیا اور انہیں لندن سے کسی "پیشکش" کی ایک ایک امید ہے۔ لٹا ہر وہ یہ امید کر رہے ہیں کہ اشتراکی مرکز میں ان کے سفارت کی

آج مجلس میں ۶۷ ارکان موجود تھے۔ اگرچہ ۵۵ کو موجود ہونا چاہیے تھا۔ لیکن اعتماد کا دوٹ منظور کرنے کے لئے کوہ پورا نہ تھا۔ کیونکہ قاعدے کی دوسری تحریک اعتماد اس اجلاس میں پیش کی جاسکتی ہے۔ جس میں کم از کم ۸ ارکان موجود ہوں۔ لہذا ڈاکٹر مصدق نے اعلان کر دیا کہ وہ مجلس سے اعتماد کا تعاون حاصل کرنے بغیر برطانیہ کو الٹی میٹم دے دیں گے کہ وہ ۱۵ دن کے اندر اندر بات چیت شروع کرے ورنہ وہاں ان میں منتہین برطانیہ کے باقی ماندہ حملے کی دہائش کے پرست مسخ کر دینے جائیں گے، آپ نے کہا کہ یہ الٹی میٹم مسٹر میرین کی وساطت سے دیا جائے گا۔

۴ وضاحت کر کے وہ برطانیہ کو مذاکرات پر آمادہ کریں گے۔ یہاں بھی محسوس کیا جا رہا ہے کہ برطانیہ کو نیل کے مذاکرات شروع کر دیا ملک سے چلے جانے کے ۱۵ روزہ ایران الٹی میٹم سے حالات نازک شکل اختیار کرتے جا رہے ہیں

یہ نہیں معلوم ہو سکا کہ اگر ایران نے رہائشی پرست مسخ کر دیتے تو برطانیہ باشندوں کو کیا ہدایات دی جائیں گی مگر پھر لندن کی پالیسی یہ ہے کہ کارخانوں کی دیکھ بھال کے لئے جس قدر رقم کی ضرورت ہے اسے واپس نہ بلایا جائے۔

کھال قربانی

عید الاضحیٰ کی قربانی کی کھالوں اصحاب اپنی قربانی کی کھالوں کی قیمت حسب سابق مرکز میں بھیجیں۔ بقای عہدہ داران کو چلنے کی محنت سے کام لیں۔ رقم کا کچھ حصہ مقامی ضروریات پر خرچ کرنا ہو تو نظارت بیت المال سے اجازت حاصل کرنا ضروری ہے۔ ترسیل زر صاحب صاحبہ

اصحاب روبرو صلح جھگڑا کے نام پر ہو۔ رانا خیر علی